
最新一盔一带安全教育教案及反思(模
板5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的
优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

一盔一带安全教育教案及反思篇一

文明出行是展现城市形象的重要窗口，交通安全关系到每个
家庭的幸福。开学在即，为了城市更文明、孩子更安全，我
们倡导“排队上下车、礼让斑马线、遵守红绿灯、马路不乱
穿、车辆不乱停、开车系好安全带、骑乘戴好护头盔”，特
别7月1日《江苏省电动自行车管理条例》实施以来，明确规
定并呼吁广大市民在骑行电动车出行过程中主动佩戴头盔做到
“一盔一带”。在此我们也再次提醒和发出倡议：

文明交通，安全第一。在接送孩子时不管是驾车还是骑行电
动车时请系好安全带，并提醒同车同乘人员系好安全带；不
拨打、接听手持电话，不观看电视、视频，牢记行车规范，
做到安全驾驶。在骑摩托车、电动车出行时，驾驶员和乘坐
人员请自觉戴好安全头盔，践行一盔一带，在购买头盔时，
一定购买经过检验合格的安全头盔。规范行车、安全骑行共
同打造文明有序、和谐畅通、安全放心的城市交通环境，做
孩子文明的榜样，做孩子安全行出的守护者。

一盔一带安全教育教案及反思篇二

活动目标：

1、 了解信号灯、斑马线、天桥等交通设施的功能，能遵守
基本的交通规则，在交通设施的帮助下安全通行。



2、能在游戏中巩固基本的交通规则。

活动准备：

1、信号灯、斑马线、天桥图卡。

2、在教室里布置道路场景，包括若干辆小汽车、用纸画出的
斑马线、信号灯、用平衡木充当过街天桥。

3、教学挂图和幼儿用书。

活动过程：

一、出示图卡，唤起幼儿已有经验，导入活动。

教师：

（1）小朋友们，这是什么？你在哪里看见过这些东西？

（2）这些都是在马路上经常看到的东西，他们可以帮助和保
护人们安全通行，叫做交通设施。

二、使用道具布置道路场景，引导幼儿观看情景表演，了解
常见交通设施的功能。

教师：爸爸送丫丫去幼儿园，他们一路上会经过哪些交通设
施呢？小朋友，一起来看一看吧。

（1）在情景表演中了解信号灯和斑马线的作用。

旁白：爸爸和丫丫站在那路边，他们想过马路。马路对面有
个信号灯，这个信号灯是帮助我们过马路的，他会告诉我们
红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。

（2）绿灯亮啦可以走了，等等你看地上有什么？好多白线好



像斑马身上的花纹一样。这就是斑马线。“条条斑马线，连
着路两边，过街线内走，大家才安全。是保护我们安全通行
的，我们一起走斑马线过马路吧。

（3）没有斑马线怎么过马路呢？你看，这是天桥，它使行人
从车辆的上面通行，避开了车辆，避免了被车撞到的危险，
所以天桥也是保护我们安全的交通设施。“空中一座大桥，
横跨马路架牢，行人桥上走过，汽车桥下奔跑。

三、邀请幼儿扮演行人在情境中游戏，参与表演。

活动反思：

这是一节关于交通安全意识和体能游戏相结合的活动，主要
通过游戏、儿歌等形式引导幼儿认识红绿灯以及一些常见的
交通标记，培养幼儿遵守交通规则的意识。

这次活动过程中学习儿歌环节我应该放到第一个环节。这个
问题我之前也有想过，我当时的想法是把谈话放在第一环节
能吸引孩子注意和兴趣，能让活动更好的进行，现在的孩子
都是很少步行过马路，对于基本的斑马线等交通标记的作用
了解甚少，我们在以后的活动中可以让幼儿亲身体验，感受
这些标记的重要性。

一盔一带安全教育教案及反思篇三

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。

活动准备

1、图片两张



2、安全卡片和不安全卡片若干操作要点

一、导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢？

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好

3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏的空地

4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么，引导幼
儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障碍的空
地玩球才是安全的。

二、故事受伤的皮皮

1、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三、游戏

传球玩法：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问；这样玩可以吗，幼儿根
据卡片内容边拍手边讲对，对，对对可以这样玩，或错，错，
错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四、集体讲评

今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。



一盔一带安全教育教案及反思篇四

亲爱的各位老师，同学们：

大家好!

谁不想有一个完整的家?谁不想有优雅的举止?谁不想能够幸
福的度过自己的花季?这对于大部分人来说并不难，但对于一
个被车祸毁掉的家庭来说有多难!

她是一个活泼、开朗、天真可爱的小女孩。像其他孩子一样，
她有一个快乐的童年和灿烂的笑容。但是，在她和同伴过马
路的那一刻，在司机没有专心开车的那一刻，在这个令人震
惊的瞬间，车子碾过了她的腿。鲜红的血把路染红了。剧烈
的疼痛使她昏了过去，失去了知觉。医生对她父母说：“这
是致命的。”为了让她活下来，她的家人不得不让医生给她
截肢，车祸的肇事者也受到了法律的惩罚。

剧痛使女孩从昏迷中醒来。她使劲睁开眼睛，女孩不自觉地
摸了摸自己的腿。突然，她的眼睛黑了，眼泪流了出来，她
大声喊道：“爸爸妈妈救救我，我的腿在哪里?”我的腿呢?
我的腿呢?“爸爸妈妈哭着把女孩抱在一起，一家人好像都绝
望了。我觉得天要塌了，一切都变暗了。该上学的时候，女
孩哭着吵着要上学，父母看着这一切心痛不已。爸爸别无选
择，只能用篮球支撑着她娇小的身体。她用两个大木块支撑
着地面，艰难地向前移动。这一幕让人潸然泪下，大家都在
大力搞募捐活动。各路爱心人士捐款20多万元，重新点燃了
小女孩心中的希望之火。4月，“篮球女孩”抵达北京，接受
专家系统免费治疗。医生给她安装了假肢。经过她不懈的努
力，她终于能够自己走路，和孩子们一起玩耍了。小女孩温
柔的小脸上露出了幸福的笑容。虽然小女孩的身体恢复了，
但她内心的严重创伤却无法治愈。

这些例子告诉我们，要珍惜生命和健康，我们必须遵守交通



规则。没有健康的生活，我们就没有幸福，什么都没有。人
生只属于每个人一次。作为小学生，我们应该珍惜自己的生
命，珍惜自己的健康，珍惜家庭的幸福。我们必须认真学习
交通安全法律法规，遵守交通规则，增强安全意识，树立文
明的交通安全道德。当我们走在有人来开车的路上时，请时
刻保持清醒的头脑，不要在路上玩耍;过马路要多给点耐心，
文明礼貌的互相尊重，不闯红灯，不走人行横道，千万不要
因为贪欲过马路;只有这样，我们的生活才是美好的，多彩的，
远离悲伤的。

同学们，让我们一起行动吧!用大手牵手，可以用自己的`交
通行为去影响身边的人，让我们的社会形成文明交通的好风
尚。同时也让我们生活的花朵更加生动美丽!

一盔一带安全教育教案及反思篇五

敬爱的各位老师，亲爱的各位同学：

大家好!

我今天演讲的题目是“生命与安全”。

在看到一桩桩血淋淋的事实时，你们是否想过，如果这事发
生在自己身上会怎么样?你的家人会怎么样?要学会将心比心，
设身处地地去为别人着想，这样，就能理解逝者的父母的撕
心裂肺的哭喊，就能理解逝者的朋友们一声声真诚的呼唤，
就能理解逝者对人世的眷恋。

生命与安全。生命，是用自己的双手来呵护，而安全，就是
靠大家一起的努力来完成的。“身正为范”是我们的行为准
则，遵守交通规则，更是我们每一个人都必须要做到的。其
实仔细想来，我们都是交通人，每天行走在路上，安全，应
该常记于我们心中。在我们离开母亲的搀扶，一个人独立行
走在生命的长河中，只有“安全”才能成为我们顺利行过人



生风风雨雨的拐杖!

那些辛苦执勤的交通警察们，他们冬立风雪，夏站骄阳，只
是为了唤起大家对安全的重视，为了让这世上少一些这样惨
痛的教训。为此，我们更应该密切关注交通问题。真心地希
望大家能从红绿灯的排序开始身体力行的关注我们的交通问
题，让快乐的音符永远跳跃在属于自己的生命乐章!

谢谢大家，我的.演讲完了。


